

巴塘以非遗传承为纽带

## 激活本土文化生命力

本报讯 近日,巴塘县文联社科联与县文广局、县非遗协会协同联动,共同确定省级非遗代表性传承人扎西邓珠作为重点创作扶持对象,系统推进《弦悦巴塘——扎西邓珠弦胡演奏》专辑的创作与推广,探索非遗传播新路径,推动弦子文化在新时代实现创造性转化、创新性发展。

该专辑共收录14首代表性曲目,分为《静听弦音》《踏歌而舞》两大板块,涵盖多种风格的巴塘弦子,既适合自学与非遗进校园教学,也适用于文旅宣传推广。专辑在保留50%传统原生态风格的基础上,创新改编占30%,并包含20%的全新创作作品。通过专业团队录制,有效固化了非遗艺术成果,为后续传播留存了高质量数字资源。

曾雪莲

## 大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化

### 冬游四川·司法同行 雪域冬游正当时 天平护航不缺位

冬日川西风光正好,银装素裹的木格措景区游人如织,“冬游四川”的热潮在雪域高原持续升温,1月23日,“冬游康定·热雪沸腾”第二届冰雪·暖阳·温泉嘉年华活动启幕。为守护游客安心出游,筑牢旅游市场法治根基,康定市法院干警走进木格措景区、开展“雪域康定邀冬游,法治护航伴你行”主题法治宣传活动,将法律服务送到游客身边,让法治力量成为冬日旅途中最坚实的“暖心保障”。

#### 普法阵地前移 法治氛围漫润旅途

在木格措景区人流密集区域,干警们迅速搭建起普法服务驿站,鲜艳的宣传横幅随风招展,“正义雪莲女子审判团队宣传包”“法律明白台历”等特色宣传材料整齐陈列,浓厚的法治氛围瞬间吸引了大批游客驻足。干警们化身“法治向导”,既用亲切接地气的方言拉近距离,也以标准的普通话细致解读,围绕旅游消费维权、户外出行安全、旅游合同纠纷等游客最关心的热点问题,开展“一对一”精准答疑,将晦涩的法律条文转化为通俗易懂的生活指引,让法治知识在轻松交流中浸润人心。

#### 典型案例直击 风险提示入脑入心

此次宣传活动的一大亮点,是立足涉旅真实案例开展精准普法。干警们重点发放《户外结伴游别忽视,救助义务不能少》《沙滩摩托侧翻受伤,经营者未尽安全保障义务需担责》等案例

康定市人民法院供稿

### 新年开局 连战连捷 新龙县人民法院两日内推进两起案件取得关键进展

本报讯 2026年伊始,新龙县人民法院执行局锚定“司法为民、公正司法”工作主线,以“开局即攻坚、起步即冲刺”的奋进姿态,接连推进两起案件取得关键进展,于1月上旬接连斩获执行成果,切实以高效执行维护当事人合法权益。

1月12日,执行干警奔走雅江县,推进一起交叉执行案件。在与被执行人的沟通协调中,执行干警秉持刚柔并济原则,既严肃明拒不履行生效法律文书的法律后果,又耐心倾听其实际困难。最终,被执行人当场交付6万元执行案款,并表示将全力配合完成剩余案款的执行工作。

1月13日,针对一起历时两年的借款纠纷案件,执行干警再次重拳出击。此前,该案被被执行人长期隐匿行踪,执行工作推进受阻。执行干警通过自主摸排掌握关键线索——被执行人在西昌市活动。为抢抓执行时机,干

刘辰欣

# 冬游康定 闪亮情城

冰雪·暖阳·温泉康定第二届嘉年华浪漫启幕

圣洁甘孜  
一生有约

冬游甘孜·热雪沸腾



1月23日,“康定第二届冰雪·暖阳·温泉嘉年华”在木格措景区浪漫启幕,一场融合冰雪奇景、高原暖阳与天然温泉的冬日盛宴正式向全球游客发出邀约。

◎全媒体记者 黄炼  
仁多肯布 陈思娅 文/图



活动现场。



游客沉浸式体验冰雪乐趣。

天然温泉、特色住宿等累计超1487元的专属权益。

康定木格措景区副总经理马体表示,景区已全面升级安全防护设施与暖心保障服务,针对性推出冰雪娱乐项目。“嘉年华的举办让景区人气持续攀升,预计今年冬季预订量将同比翻两番,全体员工将以饱满热情迎接各地游客。”

为精准匹配游客多元化需求,活动深度整合全域旅游资源,重磅发布五大核心精品线路——“日照金山寻圣境”“冬日暖阳享闲逸”“牦牛汤锅品烟火”“天然

温泉润身心”“康定情歌觅浪漫”。线路精准覆盖“冰雪运动—温泉疗愈—阳光旅居”与“情歌文化—非遗体验”两大核心体系,既涵盖自然景观打卡,又融入本土文化体验,为游客提供全景式、个性化的冬季旅行方案。

各地游客的沉浸式体验与真

切夸赞,直观印证了本次嘉年华的活动成效。

来自云南的游客周

万琳难掩兴奋,语气里满是欢喜:

“一直想来康定看日照金山、赏雪

域雪景,作为南方人,对雪有着天

然的向往。沿途的雾凇美景,让

‘千树万树梨花开’的诗意图景从

课本走进现实。没想到这里还有设施完备的滑雪场,项目丰富多样,即便不会滑雪,也能沉浸式体验冰雪乐趣。”本地游客严安雪也直呼过瘾,谈及体验时满脸笑意:“早就刷到木格措滑雪场的消息,今天过来果然没失望,雪地摩托、嬉雪乐园等项目又刺激又出片,随手一拍就是氛围感大片。”

近年来,康定市坚定践行“冰天雪地也是金山银山”的发展理念,依托得天独厚的高原资源,探索出“冰雪牵引、暖阳赋能、温泉提质、文化铸魂”的特色冬季旅游发展路径。“过去,康定旅游存在‘夏秋火爆、冬春冷清’的季节瓶颈。”康定市文旅局工作人员牟嘉璐表示,通过深挖冬季阳光、冰雪、温泉与文化资源的组合优势,以嘉年华等特色活动为载体,全力打响“康定暖冬”品牌,推动旅游淡季向旺季转型,让“冷资源”真正转化为带动群众增收致富的“热产业”,实现文旅经济提质增效与民生改善的双向赋能。

据悉,此次嘉年华活动整合自然生态、历史文化、民俗风情、运动休闲等多种元素,旨在打造具有全国影响力的冬季文旅品牌,丰富优质产品供给,持续释放消费潜力。

03

甘孜日报

综合新闻

2026年1月26日  
星期一

责任编辑 泽仁正光  
编辑 赵春燕  
校对 杨燕  
版式编辑 边强

新闻热线  
0836-7777385  
投稿邮箱  
garb@gzznews.com

## 话题热度值半月超千万 《遗落之境》带火甘孜秘境

本报讯 2026年伊始,甘孜州本土自制微短剧《遗落之境》的强势出圈,成为连接线上流量与线下风景的“任意门”。该剧上线仅半月,便以精良制作和极致视觉呈现,在全网掀起一股“云游川西、打卡甘孜”的热潮。截至目前,“#行甘孜探秘境”话题热度值已超千万,稳居抖音热搜榜。

《遗落之境》自上线以来,便开启了“霸屏模式”。不同于传统影视剧的单一叙事,该剧巧妙地将甘孜州独特的自然风光与深

厚的人文底蕴融入奇幻剧情之中。剧集通过沉浸式的镜头语言,将贡嘎雪山的巍峨、丹巴藏寨的古朴、稻城亚丁的纯净等一一呈现在观众眼前。

记者梳理发现,追剧网友的弹幕早已从对剧情的讨论转向了对取景地的向往,剧集不仅收获了“视觉盛宴”“甘孜文旅活地图”等观众好评,更点燃了大家“即刻出发去甘孜”的旅行热情,成功实现了从“看剧”到“种草”的流量转化。

作为一部由甘孜州本土团队打造的作品,《遗落之境》还是一张详实的“甘孜文旅活地图”。主创团队深入挖掘川西秘境的多元魅力,无论是雪域川西的雄浑壮阔、烟火人间的质朴温情,还是非遗传承的岁月留痕、生态秘境的灵秀神韵,都在剧中得到了淋漓尽致地展现。这种“无滤镜”的真实美感,展示了甘孜“千面”的自然景观,传递了当地独特的人文之韵,让观众在感受奇幻故事同时,完成了一次独有的

文旅寻根。

近年来,甘孜州持续挖掘自身资源禀赋,不断创新文旅宣传方式,致力于将绝美的自然风光和绚烂的民族文化推向更广阔的舞台。《遗落之境》的出圈,正是甘孜州深耕文旅沃土、创新表达形式的一次精彩回响。当下,随着剧集内容的持续释放与话题热度的进一步发酵,甘孜州各大景区的网络搜索指数与游客咨询量正持续攀升。

全媒体记者 兰色拉姆

## 白玉创新开展“点单式”法治宣讲

本报讯 近日,白玉县农旅投资发展集团有限责任公司的会议室里举办了一场法治宣讲。宣讲结束后,该公司副总经理邓珠拉姆反复翻看宣讲手册中的劳动合同相关案例解读。“以前总担心劳动合同签订不规范,怕出了问题不知道咋维权。”邓珠拉姆对宣讲员说,“今天讲的劳动合同法细节对味,全是我们企业关心的。”

这场精准“对味”的宣讲,是白玉县推行“点单式”法治宣讲的缩影。和以往讲师找选题、群众听的宣讲不同,如今当地把“点菜权”交给群众,群众想听什么、需要什么,宣讲就讲什么。

“以前也听过不少法治宣讲,有些是高深的法律条文,有些离生

县纳塔乡村民尼玛泽仁说,过去不少群众和他有一样的感受。

群众觉得法治宣讲“用不上”,宣讲效果自然打折扣。为了找准群众真实需求,白玉县“麻贡嘎”县委宣讲团成员开始走访乡镇、学校、企业、村寨,把群众的法治困惑一一记录下来。

“我最关心邻里纠纷咋解决,还有土地流转的规矩”“想多了解点未成年人保护的知识,给孩子多一层保障”“企业经营中,劳动合同和安全生产的法律要求讲细点”……收集上来的诉求五花八门,工作人员将这些诉求分门别类整理成需求清单,再针对性转化为量身定制的“宣讲菜单”,不管是农牧群众、企业职工,还是学校师生、个体经营户,不同群体的差异化需求被精准覆盖,形成“群众点单、部门派

单、宣讲员接单”的完整闭环。

有精准的“菜单”,还得有专业的“厨师”烹制。白玉县委宣传部丹增扎西介绍,为了让宣讲既有温度又有深度,白玉县选优配强40名县委宣讲团成员,创新构建“1+4+16+132”宣讲体系——以县委宣讲团为核心,联动4个行业宣讲分团、16个乡镇宣讲组、132个村级宣讲小分队,层层递进、全域覆盖,织起了一张“横向到边、纵向到底”的立体宣讲网络。

宣讲形式也得贴近群众。牧民在草原上放牧,就开展“马背宣讲”;村民聚在院坝聊天,就组织“坝坝宣讲”;针对不便出门的老人,就上门“敲门宣讲”;年轻人喜欢上网,就搞“网络宣讲”“线上直播”,用小故事讲清大道理,用身边

事解读法律条文。“现在的宣讲,讲的都是我们关心的事,听得进去、用得上。”尼玛泽仁说。

截至目前,白玉县“法宣漫润”先导工程已累计开展“点单式”宣讲820余场次,覆盖干部群众8.81万余人次。其中,乡村宣讲小分队走进1870余户家庭,用家常话普及法律知识;企业宣讲团队专门为6家中小企业的80余名高管解读营商环境政策;学校宣讲组则覆盖14所学校的1万余名师生。

为了让法治声音传遍白玉的山水间,该县还打造“法宣漫润”专栏,推送70余篇文字、视频普法稿件,开展网络法治直播、线上知识竞赛,让宣讲服务“24小时不打烊”,群众足不出户就能“点单”学法。

杨孟双